



# 金华市高质量发展推进共同富裕先行示范工作会议召开 塑造变革 创新突破 在共同富裕先行探路中走前列当示范

本报讯(金华日报记者 楼盼 邵雪廉 融媒首席记者 陈晓苏)3月17日,金华市高质量发展推进共同富裕先行示范工作会议以视频形式召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述精神,按照全省高质量发展建设共同富裕示范区推进大会和金华市第八次党代会部署要求,聚焦发展不平衡不充分问题和群众急难愁盼问题,塑造变革、创新突破,找跑道、定目标、建体系、抓改革、创特色,坚定不移实施共同富裕先行示范战略,加快打造一批具有金华辨识度、影响力的重大标志性成果,努力在共同富裕先行探路中走前列当示范。章旭升、胡勇春、陈美蓉、胡积合、陈建勋等我市四套班子领导、法检两长在永康分会场参加会议。

会议指出,去年以来,全市按照省委高质量发展建设共同富裕示范区部署要求,边学边谋边干,明晰了金华特色的路径方案,建立了上下贯通的体系架构,打造了先行先试的典型试点,形成了特色鲜明的改革成果,工作整体上往前推进。尤其是通过前一阶段的深入谋划、反复迭代,制定了高质量发展推进共同富裕先行

示范系统架构图,既有系统设计,又有闭环体系,既突出重点,又拉动全面,既内容丰富,又体现特色,是推进金华市共同富裕工作的牵引抓手。同时,对照中央要求、省委部署和百姓期待,聚焦共同富裕的问题导向不足、聚焦多跨联动的起势不足、聚焦标志性场景推动不足、聚焦数字化改革倒逼不足、聚焦高标准不足、聚焦有为政府和有效市场的有机结合不足等六个不足,问题仍然突出。推动共同富裕先行示范是一项系统工程,工作千头万绪,一定要盯住“发展型”与“共富型”的区别,盯住“六个不足”与“三张攻坚清单”等重中之重,盯住数字化改革、盯住“扩中提低”行动方案与其他方案之间逻辑关系的厘清,盯住“四大体系”更加到位,有力有效推动共同富裕变革性实践。

会议强调,共同富裕是当下最重要的人民至上,要以系统架构图为牵引,带头认真落实“五个方案”,谋划推进73项重点工作和46项重点改革,打造21项标志性成果,形成一批支撑政策。对标省定“七个先行示范”7条跑道,重点抓好7方面工作。要在经济高质量发展上起势成势,加快构建现代产业体系,

夯实共同富裕的工业基础,推动农业促共富、商贸业带共富,降本减负激发市场活力,构建就业创业综合服务体系,探索共同富裕大场景下经济高质量发展新路子,探索共同富裕新模式。要在收入分配制度改革上起势成势,扎实开展扩中提低行动,有序推进大社保改革,用好财政和税收的收入调节政策,构建新型慈善体系和共富型统计监测体系,率先在优化收入分配格局上取得突破性进展。要在公共服务优质共享上起势成势,加大公共服务的充分供给,均等普惠力度,加快建设浙江中西部教育中心、医疗中心、育儿友好型社会、老年友好型社会,推进公共服务数字化改革,使人民全生命周期需求普遍得到更高层次的满足。要在城乡区域协调发展上起势成势,统筹推进新型城镇化和乡村振兴战略,深化以农村集体经济为核心的强村富民改革,开展八婺同心·共建共富“十百千万”结对行动,探索农业转移人口市民化集成改革,打造共同富裕基本单元,不断缩小城乡差距、区域差距。要在打造新时代文化高地上起势成势,开展共同富裕思想理论赋能行

动,实施全域文明创建工程,加快建设高品质公共文化服务体系,构建文化产业创新发展高地,早日建成浙江中西部文化中心。要在生态文明建设上起势成势,实施生态惠民、城乡风貌全域整治提升、碳达峰碳中和“6+1”行动,完善生态产品价值实现机制,擦亮共富靓丽生态底色,打造更多生态利民惠民富民增长点。要在推进社会治理水平提升上起势成势,统筹发展和安全、富民和安民,持续完善疫情防控“动态清零”精密智控机制,深入推进“县乡一体、条抓块统”改革,实施“法助共富、法护平安”专项行动,完善风险闭环管控的大平安机制,全力护航共同富裕。

会议强调,要紧扣共同富裕大逻辑,建立健全统分结合的运转机制、例会推进的攻坚机制、争先创优的督考机制、大成集智的研究机制,系统化推进共同富裕螺旋式上升,让全市人民在迈向共同富裕中有更多实实在在的获得感。



## 防疫表情包添温情

3月16日,记者在永拖会堂疫苗接种点看到,工作人员在排队通道上贴出了一张张防疫表情包。这些表情包诙谐的语气加上接地气的表情,为原本严肃的接种点平添了许多温情。

融媒记者 杨成栋 卢斌 摄



## 99岁老人主动打新冠病毒疫苗加强针 专家呼吁老年朋友尽早接种获得更好保护

本报讯(融媒记者 颜元滔)胡老,打完疫苗有没有什么不适?3月16日,市委老干部局负责人来到离休干部胡华钦家中,看望不久前刚打完新冠病毒疫苗加强针的老人。

99岁的胡华钦是我市年龄最大的离休干部。爸爸的生活很规律,思想也很开明。女儿王一芳告诉记者,胡华钦非常关注国内外疫情,每天早上看电视新闻、看报纸是他雷打不动的习惯。国家鼓励老年人接种疫苗后,胡华钦毫不犹豫就去接种。疫情防控,人人有责。每个人都是自己健康的第一责任人嘛。胡华钦说,免费接种是党和政府对群众最真切的关怀和爱护,老人更要做好自我防护。

96岁的离休干部陈章水也接种了新

冠病毒疫苗加强针。他表示,身体没有出现任何不适,我相信国家,相信科学。

记者从市卫健局得知,一些老年朋友对接种新冠病毒疫苗存在顾虑,认为有高血压、高血脂、糖尿病的老人不能打疫苗。专家表示,只要健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人也是可以接种新冠病毒疫苗的。一般来说,除了曾接种疫苗发生过过敏性休克或者喉头水肿,以及正在发烧或者处于感染性疾病和神经系统疾病等急性发作期的老年人,均可接种新冠病毒疫苗。如果对能否接种疫苗不清楚,也可前往接种点咨询。

也有老年人认为接种新冠病毒疫苗后会有副作用,所以对接种疫苗有顾虑。专家表示,目前我国已完成31亿剂

次新冠病毒疫苗接种,总体来说,疫苗安全性良好,碰到一过性发热等轻微反应一般也不需处理。

不少老年人认为自己不经常出省市,只在家门口就不会感染新冠病毒。事实上,不出远门,感染病毒的可能性依然存在,菜市场、农贸集市、商场超市、老年活动室、棋牌室等老年人聚集场所是疫情传播的高风险场所。加上老年人常伴有慢性基础疾病,免疫力相对较弱,因此老年人感染新冠病毒的风险更大,感染后转为重症、危重症的比例更高。

市卫健局专家呼吁老年朋友尽早完成全程两剂疫苗接种,完成两剂疫苗接种后满6个月要尽快打加强针,以获得更好的保护效果。

## 永康农商银行： 优化账户服务 助力实体经济发展

本报讯(通讯员 颜姚莹)连日来,永康农商银行积极优化账户服务,开展减费让利工作,切实提升金融服务实体经济质效。

据了解,永康农商银行设立了企业开户专用通道,专人专柜负责企业开户的引导、填单和开立,成立服务小分队,做好企业开户政策的宣传与指导。同时,各网点公示企业账户开户服务指引、银行账户开户服务标准、开户服务负面清单等内容,推行阳光服务,提升服务透明度。针对异地流动群体,该行加强了柜面的培训与宣传,落实差异化的账户开户服务,在开户的同时加强客户合法使用账户、防范电信网络诈骗等宣传教育,做好新开户客户回访,切实满足异地客户的金融需求。

此外,在免收企业账户开户服务费、账户管理费、企业网银机具费和转账费的基础上,该行出台了免收部分票据业务手续费、降低借记卡刷卡收单业务服务费减费让利政策,惠及3万余家企业。

